

NÉPLAP

Ma: **üzennek a hadifoglyok**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM SZÁM. 136

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JÚNIUS 18, SZERDA

Közöljük a debreceni, hajdúsági, szabolcsi és bihari hazatértek teljes névsorát

Rákosi Mátyás fogadta Debrecenben a kedden befutó hadifogolyszerelvényt

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes debreceni látogatását rendkívüli érdeklődés előzte meg. Jólal 11 óra előtt gyülekeztek Debrecen nagyalomán fogadása Debrecen város és Hajdú megye vezetői, a város valamennyi nemzetgyűlési képviselője, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének küldöttei, a szovjet városparancsnokság, az üzemek küldöttei, az üzletvezetőség és más hivatalos szervek képviselői. Pontban 11 órakor hangzott fel a Himnusz és gördült be

a Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, Molnár Erik népjóléti minisztert, Gavrilov ezredest, a Szovjetunió megbízottját és Benedek Jenőt, a magyar hadifogoly-ügyek vezetőjét hozó motoros különvonat. Lelkes taps és éljenzés fogadta a miniszterelnök helyettesét, aki Szabó Kálmán polgármester, dr. Balogh István főispán és Szabó István, a Kommunista Párt megyei titkárnak üdvözlését fogadta, majd kíséretével együtt a Pavillon-laktanyába hajtatott.

retet, amellyel bennünket fogadtak, egész népünk javára visszafizessük. Vesszen a reakció éljen a népi demokrácia!

Rákosi Mátyást, valamint a hazatérteket, majd a miniszterelnök helyettesét állt a mikrofon elé hogy a magyar kormány nevében szóljon a hazatértekhez.

Rákosi elvtárs a Pavillon-laktanyában

Rákosi Mátyás és Molnár Erik népjóléti miniszter, valamint a kíséretében lévő újságírók megtekintették a Pavillon-laktanyában a hadifogoly átvevő állomás teljes apparátusát. Rákosi elvtárs megelégedését fejezte ki a jól megszervezett munka felett és mosolyogva jegyezte meg, hogy ő maga is több ilyen táborra ment keresztül, mikor a második világháború hadifogságából hazatért. A Pavillon-laktanya megtekintése közben Szabó Kálmán polgármestertől a város gazdasági viszonyai felől és a munkakörülmények felől érdeklődött, dr. Balogh Istvántól a megye terméskilátásai felől kért felvilágosítást és örömmel állapította meg, hogy a két aszályos esztendő után az idej jobb termés-kilátást ígér. Tájékoztatta magát Hajdú megye általános helyzetéről is, hogy segítségére lehessen ennek a két év óta oly sokat szenvedett vidéknek.

szigetéről az 1510 volt hadifoglyot szállító szerelvény és a küldöttek a miniszterelnök helyettesével az élen elfoglalták helyüket a Pavillon-laktanya előtt felállított emelvényen. A foglyokat a Kommunista Párt két egyenruhás rendező gárdistái irányították és a küldöttségek vezetői boldog örömmel nézték az erőteljesen duzzadó, egészséges hazatérők felvonulását. A laktanya előtti terület teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség, gyári munkások, külsőségi és környékbeli parasztek és tisztviselők sorfala. Mindenütt zászlók, transzparensek és virágcsokrok és hiába szemerkélt az eső, sok ezer tömeg hallgatta végig a meghatott hangú üdvözlő beszédeket.

Rákosi: A hároméves terv legjobb rohammunkásai a hazatértek lesznek

— Üdvözöllek benneteket a hazai földön, pártom, a Magyar Kommunista Párt nevében, de úgy is, mint öreg hadifogoly, aki nagyon jól tudom, hogy mi a hadifogolysors kinn a táborokban és mit szenvednek a hozzátartozók ugyanakkor itthon. De hozom elsősorban Magyarországi miniszterelnökének, Dinnyés Lajosnak üdvözlését, aki rajtam keresztül küldi üdvözlését és nagyon sajnálja, hogy személyesen nem lehetett jelen, de reméli, hogy a legközelebbi napokban ő is eljőhet üdvözölni a hazájukba visszatérő hadifoglyokat.

A német fasiszták és az aljas magyar bérencek elhurcolták a frontra, hogy idegen érdekekért hullassák a drága magyar vért. — Az ország, amit itt találtok, más, mint amit itt hagytatok. Évszázados intézmények szűntek meg, olyan intézmények, amelyeknek eltűnését a munkásnép semmi körülmények között nem fogja megsiratni. Most már nincsenek meg az Eszterházy grófok, meg a Battyhányok, meg a többi tízezer holdasok nagybirtokai. Ezt a földet, amelyért ezer esztendő óta csorgatta verejtékét a java dolgozó népe, annyi harc után a fiatal magyar demokrácia végre igaz jogos tulajdonosainak, a parasztnak adta át. Bár meg kell mondanom, a földéhség nagy volt, azért tudunk gondoskodni arról, hogy a hadifoglyoknak, akik nem lehettek jelen a földosztásnál, szintén jusson valami és reméljük, hogy a hadifoglyok közül a nincstelenek jelentékeny része földhöz fog jutni.

„Épen, egészségesen tértünk haza“

Nánási Zoltán, az átvevő állomás gondnoka, köszöntötte Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesét, Molnár Erik népjóléti minisztert, a küldöttségeket, valamint a hazatérő bajtársakat. Ezután dr. Juhász Nagy Sándorné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének hajdúmegyei elnöke mondott üdvözlő beszédet megköszönve Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítette a magyar anyák és hitvesek kérését, amikor Sztálin generalisszimuszánál hozzátartozóik érdekében közbenjárt. Köszöntötte a hazatérteket és kérte, hogy illeszkedjenek bele abba a demokráciába, melynek megteremtése érdekében a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége oly sokat fáradozott.

A hazatértek nevében dr. Nagy Ferenc tartalékos főhadnagy köszöntötte meg elsősorban Rákosi Mátyásnak és Sztálin generalisszimuszának azt, hogy még a békeszerződés megkötése előtt itthon üdvözölhetik hozzátartozóikat. Minden hazatérő tudja, hogy Rákosi Mátyás mennyire szívén viseli a hadifoglyok ügyét. Itt most nem egy háborúban megrokkant csoport áll, hanem élet-erős, egészséges, dolgozni vágyó férfiak, akik részt kívánnak venni az ország újjáépítésében. (Részlet is fogunk venni!) Sokat szenvedtünk a háború miatt, de a fogságban mi, tisztelt és megtanultuk becsülni a munkát. Munkába álltunk és ennek elismerésül jöttünk most haza ilyen szép számmal, mintegy 500-an volt magyar katonatisztek. Ezzel a munkakészséggel most a demokratikus Magyarországot kívánjuk szolgálni és valamennyien megtaláljuk helyünket az ország újjáépítésében.

A demokrácia visszavezeti a rendes, munkás családi életbe a hadifoglyokat

— De nemcsak a parasztságnak adott a demokrácia, hanem adott az ipari munkásoknak, akik a Horthy-uralom alatt jogfosztottan, elnyomottan éltek és végre most oda jutottak, hogy a nemzet életében, az ország újjáépítésében hozzájuttattak ahhoz a szerephez, amely öntudatuk, politikai érettségük, szaktudásuk és hazaszeretetük révén kijár nekik.

ből visszatérő hadifoglyok is. En sohasem felejttem el, hogy mennyi munkavágy és tetterő buzogott bennem, amikor három évi hadifogság után hazajöttem és meg vagyok győződve, hogy hasonló vagy és szándék tölti el azokat a hadifoglyokat, akik itt állanak most előttünk.

— Ha arról beszélek, hogy új országot találtok, akkor az nemcsak a földre, a szabadságjogokra vonatkozik, hanem arra is, hogy a régi Horthy-népellenes rendszer, az úri rend hívei most jórészt kívül kerültek a demokrácia sáncain, amelyből eddig évtizedeken, évszázadokon keresztül kizárták a dolgozó népet. Semmi kétség, hogy velük is lesz dolguk a hazatérő hadifoglyoknak. Megpróbálják őket a demokráciával szembeállítani, remélem, siker nélkül.

— A demokrácia minden erejével rajta lesz, hogy a hadifoglyokat a lehető leggyorsabban visszavezesse a rendes, munkás családi életbe. Sokat nem tudunk adni, mert az ország bizony nagyon leromlott helyzetben volt, de azt a kevesünket, amink van, szívesen fogjuk odaadni, hogy ezzel is megkönnyítsük a fogságból a normális, munkás életbe való visszatérteket. Két esztendő szárazság után most egy elég jó termés kilátásaira jöttetek haza s reméljük, ezen a téren is új idő virul a magyarra. A gazdaság bizakodóbban nézhetnek a jövőbe. Természetesen ez meg fogja könnyíteni a hadifoglyoknak az elhelyezkedését az újjáépítésben.

is túlnyomó többségük megtanulta becsülni és tisztelni azokat a hősi erőfeszítéseket, amelyeket a szovjet nép hazájának megvédelése és újjáépítése terén tett. A hadifoglyok, akik száz, meg száz községbe elmennek, a saját tapasztalataik alapján hirdethetik a szovjet-magyar barátság szükségességét és jelentőségét.

Segítsék a sokat szenvedett hadifoglyok terjesztési a béke gondolatát. A régi rend híveinek lassanként egyedüli reménye az, hogy talán megint kítör egy harmadik világháború, amely őket visszazagasztja abba a nyeregbe, ahonnan a felszabadító vörös hadsereg kiemelte őket. Ebben a tekintetben is magyarázatot meg nekik Ti, akik annyit szenvedtetek a háborútól, hogy a magyar nép jövőjének legbiztosabb alapja a béke.

— Kívánom, hogy legyetek a demokrácia legjobb katonái. Megszendették érte, saját tapasztalataitokból tudjátok, hogy mit hozott a régi rend a dolgozó népek általában és nektek külön-külön. Segítsétek velünk együtt újjáépíteni az országot, hogy létrehozzuk végre azt, amiért Kossuth és Petőfi és száz esztendő óta annyi jó magyar hasztalanul küzdött, de aminek megvalósítására ma minden lehetőségünk megvan: az erős, szabad, független és demokratikus magyar köztársaságot.

A miniszterelnök helyettes beszédét hosszantartó taps és éljenzés követte és a különböző küldöttségek virágcsokrokkal árasztották el. A Kommunista Párt csapókerti szervezete nevében Gyurmati Juliska köszöntötte „Rákosi bácsi!” és adta át mezei virágokból kötött bokré-táját.

Rákosi a volt foglyok közl

A beszéd alatt hatalmas méretűre felduzzadt naggyűlés után Rákosi elvtárs kíséretével a Pavillon-laktanyába ment, hogy a hazatérteket felkeresse. Az örömkönyvek közt hálálkodó asszonytömeg alig engedte keresztül.

A tábor területén élőknek egy tisztii csoporttal beszélgetett. A kiűnő hűsbán lévő, napbarnított tisztiek elmondták, hogy a gyönyörű Kaukázusban jó körülmények között dolgoztak.

Rákosi elvtárs érdeklődött, hogy milyen vetés láttak útközben és nevelve hozzátette: amíg Horthy Hitlernek küldte a sok éjlelmet, addig jó termés volt, most két aszályos esztendő után lesz csak valamirevaló termésünk.

— A hadifoglyok hozzák a jó termést! — vágták rá a hazatértek.

Az egyik tiszt elmondta, hogy felesége 10 nap óta várakozik Záhonynban, mert úgy érezte, hogy ő meg fog érkezni. Rákosi elvtárs figyelmeztette, hogy a derék asszonyt most még jobban becsülje meg. Befejezésül leszögezte: a hazatérteket tisztelt nagy száma mutatja, hogy a Szovjetunió nem tesz különbséget a hadifoglyok hazaküldésénél. Ezzel a reakció újabb rémmezeje foszlik szét.

Ezután felkereste a tágas udva-

kájuk, sorsuk felől és arról, hogy mióta tudnak hazatérésükről. A visszatértek elmondották, hogy hallották Rákosi Mátyás közbenjárásáról, addig szó sem volt arról, hogy hazahozták őket.

A „fényképészek diktatúrája“

Míg az egyik csoporttal beszélgetett, a fényképészek körül állottak és egyik az egyiket az kíváncsi Rákositól. Rákosi odafordult a hadifoglyokhoz és azt mondta:

— Ti már biztos hallottátok azt, hogy Magyarországon diktatúra

van. Ime most láthatjátok, hogy a hírek igazak, mert Magyarországon a fényképészek diktatúrája uralkodik. Csak az nyugtat meg, hogy tavaly, amikor Amerikában jártam, láttam, hogy a közársasági elnökök is majdnem széjjelszedték a fényképészek, úgy, hogy még ez a diktatúra sem olyan veszélyes dolog...

Minden csoport örömmel zárta körül Rákosi Mátyást, köszönetet mondtak közbenjárásáért és biztossították arról, hogy munkaerejükkel nagy segítségére lesznek az országépítésben.

Ahogy kifélt haladt a láborból, észrevett egy boldog örömmel

élekező családot. Tkon Mártonné nagy hálálkodás közben mesélte el, hogy hét gyermekének apja most érkezett vissza a távolból. Öt éve várt rá, de most látja: nem volt hiábavaló, mert a Kommunista Párt betartotta szavát. Szeretettel, könnyek között ölelte meg Rákosi elvtársat, nem győzte köszönni a segítséget.

Nagy eljenzés között hagyta el Rákosi Mátyás a tábor területét. A hadifoglyokat várók hosszú sorfala között a Páll sörözőbe hajtott ahol őt, Molnár Erik miniszter, kíséretükkel s az orosz katonai parancsnokokat a város fogadta vendégül.

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű politikai beszámolója a Vagongyárban

Ebéd után Rákosi elvtárs a debreceni nagyüzemeket látogatta meg és elsőnek a Vagongyár kapuján gördült be a kocsija, ahol a gyár vezetősége Benedek Sándor műhelyfőnök, Szalmári Ferenc helyettes, Darabos Bálint az üzemi bizottság elnöke, Erdélyi József a szakszervezet titkára és Nagy László, a kommunista pártiszervezet titkára fogadta. Azonnal a IV. osztály hatalmas munkacsarnokába mentek, ahol már várt rájuk a Vagongyár munkássága. A javításra váró valamennyi mozdony tetején, a kémény mellett a vezetőfülkékben ott szorongtak a munkások, hogy minél közelebből hallhassák Rákosi elvtárs szavait.

A tolópad párkányáról üdvözölte Benedek Sándor műhelyfőnök a megjelent munkásságot, valamint Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesét és Molnár Erik népjóléti minisztert. Kijelentette hogy a Vagongyár munkássága

mindent megtesz, hogy a többtermelést szolgálja. Hiányok vannak azonban a kulturális fejlődés terén, miután a náci esztelen rombolással a műhely kultúrházat felrobbantották. Eppen most kaptunk Rákosi miniszterelnökhelyettes közbenjárására Gerő Ernő miniszterrel 50.000 forintot a kultúrház felépítésére, azonban még további támogatásra szorul a gyár munkásságának kultúrmozgalma.

Ezután Rákosi elvtárs kezdte meg beszédét.

— Debrecenbe azért jöttem — mondotta —, hogy a hazatért hadifoglyokhoz szóljak néhány szót. De szükségesnek tartottam, hogy felkeressem a debreceni Vagongyárt, ahonnan Magyarországra való visszatértem után először szótlan a magyar munkásnéphez. Örömmel hallom, hogy az újjáépítés terén mindaz, amit a munkásságtól vártunk, valóra vált.

— Az újjáépítésre vonatkozó ígéreteket betartottuk. Legelőszörban a MÁV dolgozóit, akiknek munkáját a külföld is csodálja. Ahol nem tudtuk betartani teljes ígéreteinket, az a dolgozók életszínvonalának emelése. Munkánkat legfőképpen az nehezíti meg, hogy amit egyik oldalon felépítünk, azt a másik oldalon lerombolta a spekuláció és a reakció. Most már tudjuk, hogy a fejtől búzított a hal! A hároméves tervvel változtatunk a helyzetben, amelynek terheit a gazdagokra hárítjuk.

— Lehet, hogy augusztus elsejével teljes mértékben még nem tudjuk megvalósítani az ígért javulást. Nem kell azonban elfelejteni, hogy a nemzetgyűlés egy része Nagy Ferenc és Saláta Kálmán embereiből tevődik össze. Ha nem tudunk velük együtt dolgozni, úgy rövidesen új választásokra kerül a sor.

Eddig mindig betartottuk, amit ígértünk!

— Mi kommunisták eddig mindig betartottuk azt, amit az országnak ígértünk. 1945-ben kiadtuk a jelszót: „arccal a vasút felé“ és 500 mozdonyt, valamint 10.000 vasúti kocsit építettünk újjá. Pedig akkor megmosolyogtak bennünket. Ennek ellenére még december előtt elkészült vele a munkásság, nem kis mértékben a vagongyári dolgozók szorgalma árán. Amikor a stabilizációra került a sor, azt mondták, hogy jó pénz külföldi kölcsön nélkül megteremteni nem lehet. Ennek ellenére megteremtettük az értékálló forintot. Most összel pedig kiadtuk a hároméves terv jelszavát.

— Ígértük azt is, hogy a nép ellenségeivel leszámolunk. Ez rendkívül nehéz volt, mert azok

a demokrácia sáncain belül, vezető pozíciókban helyezkedtek el. Mégis sikerült Nagy Ferencel és társaival leszámolni. Mig Kovács Bélánál nehezen értette meg a parasztság, hogy a Kiszagdapárt főtíkára áruháza lett hazájának addig Nagy Ferenc maga állította ki a bizonyítványt hazatéréséről. Kihívták Svájcba a külföldi reakciók, a milliómosok ügynökei, hogy ott megbeszélik Magyarországot dollárral való „támogatását“ és elsősorban azt, hogy a kommunistákat kiteszik a kormányból. De megismétlődött az az angol adoma, mely szerint a bárány kiment a rétre gypját lopni és megnyírva jött vissza. Nem a kommunisták kerültek ki a kormányból, hanem Nagy Ferenc mondott le.

A Nemzetgyűlésben ma is bentülnek az összeesküvők munkatársai

Megemlítették Rákosi elvtárs. hogy a munkásság az áruháza napvilágra kerülése után kérdést intézett hozzá: ne menj-e ki az utcára? En azt tanácsoltam — mondotta —, hogy a tényleges jó fejtver, de azt legutóbbára hagyjuk. Addig, amíg mi felelős helyen teljesíteni tudjuk azokat a feladatokat, amelyekkel a dolgozók megbíztak, nem kell ehhez a fejtverhez nyúlni.

— Előttünk, kommunisták előtt két fontos feladat áll. Elsősorban a hároméves terv megvalósítása, de ennek végrehajtása nem képzelhető el olyan nemzetgyűléssel, amelyben még ma is bentülnek a hazaárulók munkatársai. Olyan volt a magyar demokrácia, mint az a gép, melynek fogaskerekei közé állandóan homokot öntöttek. Ennek a gépnek a főgépészé pedig Nagy Ferenc maga csinálta ezt.

— A Magyar Kommunista Párt a választás óta eltelt két évben bebizonyította, hogy minden erejével, követelésével a nép érdekét szolgálja. Most, a választásokkor be kell bizonyítanunk, hogy a Kommunista Pártnak komoly tömegei vannak. A 17 százaléknak idején nem vette el a kedvünket. Nekünk minden egyes kérdésben igazunk volt és ezt ma már a nép nagy tömegei tudják. Tudják azt, hogy a magyar nép jóléte párhuzamosan halad a Kommunista Párt meggyőződésével! Ezt úgy is kifejezhetnénk: az erős Kommunista Párt több cipőt, több ruhát és több élelmet jelent a magyar dolgozók számára.

— Kérem a Vagongyár dolgozóit, segítsenek nekünk abban, hogy minél hamarabb kiheverhesük a háború veszteségeit és felépíthessük a magyar népi demokráciát — fejezte be Rákosi Mátyás hatalmas, lelkes tapsal fogadott beszédét.

Rákosi elvtárs a Dohánygyárban

A nagyszerű vagongyári gyűlés után Rákosi Mátyás és Molnár Erik népjóléti miniszter elvtársak kíséretükkel átmentek a Dohánygyárba, ahol Márkus Vince, a gyári kommunista pártiszervezet titkára fogadta őket. A díszes előadóteremben már vártak rá a gyár női és férfi dolgozói.

Rákosi elvtárs a hadifoglyok hazahozataláról beszélt. Megállapította, hogy ha Magyarországon az uralkodó rendszer nem lenne haladó és szovjetbarát, akkor nem lehetett volna elvárni a Szovjetunió segítségét. Remélem — mondotta —, hogy karácsonyra ez a kérdés végleg lezárul. Figyelmeztette az asszonyokat, hogy semmiféle demagógiának ne üljenek fel és semmiféle babonát ne higgyenek el. A hallgatóság nevében mellet mondotta el, hogy Dunántúlon elterjesztették: van egy vérző szemű Madonnakép, aki ahhoz imádkozik, annak a hozzátartozója hazajön. Akinek a hadifogly hozzátartozója nem

pusztult el a háború alatt, akiről postá vagy értesítés érkezett, az minden papi segédlet nélkül hazafog térni — jelentette ki Rákosi Mátyás.

Ezután a dolgozók életszínvonalának emeléséről beszélt. Majd arról szólt, hogy egy időben elterjesztették: rövidesen jax lesz a kommunistáknak, mindig újabb és újabb dátumokat jelöltek meg. Nagy Ferencék összeesküvését és eredményét ismertelve kijelentette: az országot azok fogják vezetni, akik a nép támogatói és barátai!

A munkásegység megszokásának emeléséről beszélt. Majd arról szólt, hogy egy időben elterjesztették: rövidesen jax lesz a kommunistáknak, mindig újabb és újabb dátumokat jelöltek meg. Nagy Ferencék összeesküvését és eredményét ismertelve kijelentette: az országot azok fogják vezetni, akik a nép támogatói és barátai!

A börgyárban

A lelkesedéssel, nagy ünnepléssel fogadott beszéd után Rákosi elvtárs átment a szembenlévő első számú Szövetkezet Börgyárba, amelynek kapujában Szilágyi Tibor üzemi bizottsági elnök fogadta a magyar dolgozók nagy vezérért.

Németh Imre köszöntő szavai után Rákosi Mátyás örömmel állapította meg, hogy a szövetkezetek Debrecenben és mindenütt az országban jelentékenyen megerősödtek. Beszédében a hároméves terv megvalósítására szólította fel a munkásságot, amelynek során az egészségtelen jövedelem elosztást meg fogjuk szüntetni. A hároméves tervről szólva többek közt kijelentette: Nekünk nem kell olyan külföldi kölcsön, hogy az egyik kezünkbe dollárt nyom-

janak, a másokra pedig ráverjék a hálincsel!

A kommunista többségű börgyári munkásság lelkesedéssel hallgatta, majd köszönte meg Rákosi elvtárs politikai beszámolóját.

Annak ellenére, hogy rendkívül kevés idő állott Rákosi elvtárs rendelkezésére, mindenütt elbeszélgetett a munkásságon, munkásokkal és nemcsak az üzemi tevékenység, problémák iránt érdeklődött, hanem a hozzátartozókat egyéni gondjukban is tanácsot, bátorító szavai látta el.

Két óra alatt három üzemben tartott gyűlést Rákosi Mátyás, aki Molnár Erik népjóléti miniszterrel és munkatársaival pontosan négy órakor elhagyta Debrecen.

Hat hónapi börtön a kommunisták szidásáért

Róth Gábor 49 éves józsa lakos, a Nemzeti Bizottság volt elnöke 1946 december 8-án módfelett felháborodott azon, hogy a szakszervezet a községébe egyik használaton kívül álló helyiségben mer gyűlésezni. A „kommunista anyjukat“ szidta, majd egy személyes magánügygel kapcsolatban a rendőrséget kezdte trágár szavakkal becsmérelni annak tagjait is piszkos kommunistáknak titulálva.

A népbírósi tárgyaláson a már szinte rendszeressé vált kifogással: ittasságga! védekezett, s ezt próbálta eredménytelenül bizonyítani, hogy csak egyes kommunistákra haragudott. Kijelentése nem ezt bizonyította.

Az ötös tanács hathónapi börtönbüntetésre, háromévi jogvesztésre s vagyona egy részének elkobzására ítéte. Ugyében a NOT fog végső fokon dönteni.

Kölest kap Debrecen

Ménész János polgármester-helyettes legutóbbi budapesti útja alkalmával tárgyalásokat folytatott a közellátási minisztériumban s ennek eredményeként három vagon hantolt langyel kölest utaltak ki a város részére a leszállított kenyérfeljadag pótlására.

Rendkívüli közgyűlés lesz csütörtökön

Csütörtök délelőttre rendkívüli közgyűlést hívott össze Szabó Kálmán polgármester. A közgyűlésnek két tárgysorozatát ponlja van: előterjesztés a Csokonai-színház vállalkozásáról iránt és előterjesztés a Pelófi-szobor felállításáról. Szerdán 9 órakor a közművelődési bizottság tart ülést.

Borszakmában jártas ÜGYNÖKÖT keresek helyben és vidékre is Cím a kiadóban

Havi előfizetési díj 10 forint

REJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Június 14—Június 20: Muraközy, Piac, utca 68. és Arany János, Csapo, utca 66.

ITT VÁGJA KI!

NEPLAP tippjázata

Tipszclvénny

1947. június 22.

Beküldési határidő: 1947 június 21, déli 12 óra

DVSC—Pereces
DVSC—Pereces
első góllövője
Mátészalka—DKASE
PMÁV—Kisvárd
Dorog—Vasas
MTK—Csepel
Szolnok—Kispest
Szeged—ETO
SZAC—Ferenyváros
Haladás—ERSO

Név:

Lakcím:

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

18-án, szerdán fél 8 órakor 19-én és 20-án este fél 8-kor

Timosa

A MUSZ színjátékok előadása

Készakáll nyolcadik íelesége

Beleznay István felléptével

APOLLO MOZI

Jeanna Durbin és Franchot Tone a főszerepben

Amerikai zenés vígjáték

Csak neked dalolok

Vidámság és a szerelem filmje

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11. kor is

Vígyszínház-mozi

Ma utoljára!

Debrecenben először a legfrágább amerikai vígjáték:

Végre egy jó házasság

Fősz.: Carole Lombard

Robert Montgomery

Előadások: 4, 6 és 8 órakor

szerdán és csütörtökön

Vérbeli amerikai gangster-film!

Alvilág alkonya

Főszereplők: James Cagney, Priscilla Lane

Előadások fél 8 és fél 10 órakor

A Szovjetunió egyenrangú félként tárgyal Magyarországgal

Mikojan miniszterelnökhelyettes, külkereskedelmi miniszter ebédet adott Rónai Sándor és Nyárády Miklós miniszterekkel, valamint a magyar delegáció tiszteletére. A házigazda meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket. Kijelentette, hogy a Szovjetunió nem tesz különbséget a kis- és nagy nem-

zetek között. Magyarországgal is egyenlő félként ült a tárgyalóasztalhoz. A késztendő megállapodást csak akkor tartja kielégítőnek, ha az mindkét fél érdekét egyformán szolgálja. Rónai Sándor megköszönte a meleg szavakat és hangsúlyozta a

kereskedelmi szerződés megszüntetését és politikai jelentőségét. Nyárády Miklós is örömet fejez ki Mikojan megnyilatkozása felett és kijelentette, hogy a tárgyalások már ebben a szellemben folynak.

Az amerikai külügyminisztérium tanulmányozza a szovjet választ

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a külügyminisztérium hétfőn megkapta a szovjet választ a magyarországi eseményekkel kapcsolatban küldött tiltakozó jegyzékre. A választ most tanulmányozza a külügyminisztériumban. Az angol alsóház hétfői ülésén a kormány szóvivője válaszolt egy munkáspárti képviselő magyar vonatkozású kérdésére. A képviselő megkérdezte, hogy vajjon a kormány biztosítja-e a Házról, hogy nem fog csat-

lakozni az Egyesült Államoknak Magyarország ügyében küldött tiltakozó jegyzékéhez és nem fogja-e módosítani a Magyarországgal kötött kereskedelmi megállapodásokat. A kormány szóvivője kijelentette, hogy Nagy-Britannia továbbra is igyekszik teljesebb felvilágosítást beszerezni a magyarországi fejleményekkel kapcsolatban. Amíg a kormány a tények birtokában nem kerül, nem képes lekötni magát ateinkertben, hogy milyen magatartást tanúsítson.

Megnyílik a dolgozók általános iskolája

A minisztérium úgy rendelkezett, hogy a jövő tanévben a dolgozók gimnáziumának I. osztályát nem lehet megnyitni, hanem az iskolareform végrehajtása alapján, helyette, miként a gimnázium helyébe, az általános iskola lép, a dolgozók általános iskolája nyílik meg. Ahogyan a dolgozók gimnáziuma a Fazekas Mihály gimnáziumban nyílt meg, úgy a dolgozók általános iskolája is a Fazekas

Mihály általános iskolában (Hatvan-utca 44. I. emelet) kezdi meg működését. A dolgozók általános iskolája, az V. osztályába (I. gimnázium helyébe) olyan férfi és nőtanuló vehető fel, aki augusztus 31-ig betöltötte a 18. életévét, de még nincs 45 éves. A kérvényeket június 29-ig lehet beadni a Fazekas Mihály általános iskola igazgatóságához.

Hatalmas tetszés kísérte a magyar-szovjet ifjúsági kultúrestet

Vasárnap este nagyszabású kultúrestet rendezett a MaDISz debreceni szervezete a magyar-szovjet baráti kapcsolatok elmélyítésére. Több mint 3000 ember zsúfolódott be az Arany Bika nagytermébe, hogy gyönyörködjenek a közel háromórás gazdag műsorban. Az ifjúsági baráti kultúrestet Keresztmóv szovjet örnagy nyitotta meg, Salamon Mária tolnácsolásában. Utána Suszter József, a MaDISz megyei titkára beszélt. Hangsúlyozta, hogy a két nép ifjúságának, elsősorban azonban a magyar ifjúságnak a kötelessége, hogy a magyar és szovjet népi barátságát a két nép és ifjúság lelkesen gyökerező, reális barátságáig tegye.

A Csokonai Népi Kollégium énekkara V. Nagy Imre vezényletével népdalokat énekelt, majd a kollégiumi népi táncosport tagjai: Török Árpád, Simon Ágoston, Péteri Tivadar, Kovács Sándor, Nagy Lajos, Oláh György és Kiss Ernő ragadták tapsra ismételtlen a magyarsámi közönséget, melynek sorában sűrűn fellépet a szovjet katonák és tiszték barna egyenruhája. A kis nyolcéves Grebur Ferenc a „Proletárifjúk” című verset szavalta. Szünet után a debreceni repülőtéren állomásozó szovjet őrség kultúrestetjére adott kétórás műsort. Hangtechnikailag is kifogástalan, magas zenefelkészültségű énekkaruk élénkítette a szovjet repülőindulókat, majd két másik dal. Egymásután következtek a zeneszámok, népi táncok, dalok és kacagáló humoros jelenetek. Lászlorszki zenei tanár saját szerzeményeiből szorgozott nagy sikerrel. Malcsenkó két fiandall énekelt. Egy Szofia marsall dícsőítő Alexandrov-kompozíciója végző-

Kétszer jön naponta posta

Hétfőn délután postával kopogtatnak be a debreceni házaiba, hivatalokba. Idebent lakossága nagy örömmel értesült arról, hogy most már kétszer jön posta Debrecenbe. A közlekedésügyi minisztérium és a posta vezérigazgatósága a légtutai postakiszállítás megszervezésével ismét jó munkát végzett.

Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

Egyházkerületi közgyűlés és lelkeszszenelés

Szerdán reggel 8 órakor lelkeszszeneléssel kezdődik a tiszántúli református egyházkerület közgyűlése. Az előterkezteték hétfőn délután megkezdődtek a kedden egész nap folytatódottak. Szerdán reggel 8 órakor a Kistemplomban 65 fiatal lelkeszszenelés lesz, utána a Kollégium helyreállított dísztermében kezdődik az egyházkerületi közgyűlés, amely esetleg csütörtökön is tart még. A lelkeszszenelés nyilvános, azon bárki résztvehet.

EGYÉVI BORTÖNT KAPOTT EGY DEMOKRACIA ELLEN USZÍTÓ KANTORTANTÍTÓ

A debreceni népbíróság dr. Tomola Béla tanácselnök vezetésével az elmúlt héten Berettyóújfaluba szállt ki és egész héten biharmegyei népbírósági ügyeket tárgyalt.

Veszeli István furtai kántortantítót, aki 1945-ben egy népművelési előadás, szon demokrácia- és szovjetellenes kijelentéseket tett, egyévi börtönbüntetésre ítélte.

A többi esetben felmentő ítéletet hozott a debreceni népbíróság.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kocsikeméti István asztalos s. Ilona; Erdős Kálmán npsz., Kálmán; Herceg Béla nyomdász s. Béla.

Eljegyzések: Lénárt Gyula-Nagy Zsófia; Szalai Albert-Szabó Erzsébet; Kiss Imre-Dér Mária.

Házasság: Dr. Varga Ottó-Pukánszky Jolán.

Hatalmazások: Simon Károly fodrász, 34 éves, Bánk 27.; Szabó Mihály gép. lakatos, 43 éves, Rákóczi-u. 14.; Vasszoni Sándor kefékötő, 75 éves, Bőszörményi-út 85.; Marton János hentes és mézár, 77 éves, Tóth Á-utca 46.; Toldi Sándor, 71 éves, Darabos-utca 19.; Török Andrásné Szendrey Julianna, 64 éves, Kerekes-u. 1.b.; Pelyvás Ágnes, 14 hónapos, Szappanos-utca 27.

Közellátás

Tengerilisztkiutalás. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy 18-án és 19-én csütörtökön lengerilisztkiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

A 48-as Bizottság nyaralattási akciója

A Magyar Ifjúság országos tanácsa elindította a „Mienk az ország” mozgalmat. Ennek célja az, hogy a nyáron a Balatonra eljuthassanak mindazok — minimális részvételi díj mellett — akik különben nem tudnának oda eljutni. Az egyes csoportok tíz napig maradnak és szórakoznak. Külön csoportban fognak üdülni a lányok, megfelelő felügyelet mellett és külön csoportban a fiúk. Részvételi díj tíznapos üdülésre 40 forint. A közlekedésügyi minisztérium minden résztvevő számára féláruvasúti jegyet ad oda- vissza.

Debrecenből minden egyes csoportba harminc ifjú mehet el. A 48-as Bizottság a jelentkezések végső határidejét szombattig, 21-ig határozta meg. Jelentkezési delután 2-4 óráig a Bizottság hivatalos helyiségében (Hatvan-u. 6. II. emelet).

Kloroformos rablótámadás a Nagyerdőn

Korancs Józsefné Augusztaszanatóriumi ápolót vasárnap délután kimenőit kért, de csak hétfőn reggel tért vissza. Izgatott állapotban azt adta elő, hogy a nagyerdei körúton egy ismeretlen férfi csatlakozott hozzá és rövid beszélgetés után egy kábítószerrel valószínűleg kloroformmal itatott

zsebkendőit nyomott az arcához. Elvesztette az eszméletét és csak reggelre tért magához. Ekkor vette észre, hogy kifizűshája mintegy 300 forint készpénzzel együtt eltűnt. A sanatórium igazgatójának feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a szokásos rablótámadás ügyében.

Közöljük a kedden hazatért hadifoglyok névsorát

A keddi szerelvénnyel a következő debreceniek érkeztek: Dr. Király Gyula zls., Király László szds., dr. Mezős Ferenc, Molnár László örm., Monostorpályi-út 28., Czeze Lajos, Vulkán-utca 255., Csatári István, Molnár László örm., Vass Ádám, Piac-u. 26., Császár László Asztalos Zoltán, Vörösmarty-u. 17., Both István, Döm. sdi.u. 38., dr. Bergár Ferenc, Dobozi bérház, Tikos Márton atadnagy, Tóth István, Medgyesi Károly zls., Darabos-utca 11., Cebei Gyula tiz., Papp Ferenc honv., Kendi Antal, Kar. utca 22.

A környékre az alábbiak jöttek: Danozkai István örm., Kötegyán; Ostváth János honv., Vaja; Ostváth Gábor, Hajdúsámson; Teprik József szkv., Monostorpályi; Németh János honv., Egyek; Nagy Sándor, Hadudorog; Nemes Mihály, Kötegyán; Halász István Tiszadob; Bus Károly szkv., Tiszadob; Abai Lajos, Hajdú megye; Ádám István, Napkor; Sulyok Béla, Nyiregyháza; Boros Antal, Kö. róstáros; Vadon Elek örv., Szakoly; Dicső Boldizsár honv., Ujkenéz; Danos Ferenc örv., Bánk; Körtvélyesi Kálmán szkv., Földes; Kaposi Imre honvéd, Hajdúbószörmény; Kiss Sándor tiz., Napkor; Major Sándor örv., Vámospéters; Magna Pál honv., Nyiregyháza; Madarasi Antal honv., Hajdú megye; Papp Zoltán szkv., Nyiregyháza; Pardi Sándor honv., Szerep; Rácz István szkv., Gyulaháza; Szűcs Mihály honv., Kiszvárd; Gyöngy István örm., Tiszafüred; Kollár Gyula, Nyiregyháza; Zongh János hadnagy, Nyiregyháza; Hevesi István honv., Komádi; Horváth Vince Hencidia; Kiss János örv., Nyiregyháza; Kin. eses József örv., Tiszalök; Kottra István zls., Nyirbóltok; Keresztessy József zls., Szakoly; Hudák Béni, Tiszadob; Gyomai Antal, Püspökladány; Major Sándor örv., Vámospéters; Mezei Antal honv., Hajdúdorog; Ádám Miklós honv., Hajdúnánás; Barta Tibor örv., Kaba; dr. Almásy István zls., Nyiregyháza; Aszalós Sándor zls., Nyiregyháza; Bajszál Ferenc zls., Nyiregyháza; Balogh István örv., Hajdúsámson; Vég József zls., Derecske; Bajnai György hdp. isk., Hajdúnánás; Balogh Ambrus zls., Berekbószörmény; Bánhid János zls., Nyiregyháza; Hernádi Mihály zls., Nyiregyháza; Galgóczy Sándor örv., Nyirbrány; Szabó József tiz., Anarcs; Szabó Mihály honv., Oroszközseg; Fehér Sámuel honv., Hajdúszoboszló; Cseke Lajos honv., Kaba; Skolnik József, Ujfehértó; Takács Imre honv., Ujfehértó; Csontos József, Pusztaszabolcs; Horvitz Jóné, Ujfehértó; Schiffer Jenő Nyiregyháza, Szőlősi György, Nyiregyháza; Somogyi József, Nyiracsád; Jakab Pál örm., Kemeese; Pelle József honv., Ujfehértó; Pablányi József örv., Nyiregyháza; Balogh István honv., Kiszvárd; Berki Ferenc szkv., Berettyóújfalú; Bartha László honv., Tiszadada; Barát István honv., Nyirma; Boros János honv., Hajdúbószörmény; Szabó József honv., Kenéz; Kovács József, Balkány; Tóth József honv., Tiszadob; Jónás István, Tiszabercel, Stoker Béla, Biharkezes; Egri Mihály honv., Sárd; Sajtos Sándor örv., Hajdúbószörmény; Eszenyi Imre örv., Záhony; Csontos József honvéd, Nyirbóltok; Centek Sándor honv., Nyirszőlő; Harosa Barna honvéd, Erosos; Hegedűs Miklós örv., Ib. rány; Sinka István honv., Nyirtas; Horváth Zsigmond honv., Berekbószörmény; Fodor Albert honv., Vámos; Kudák Imre honv., Konyár; Tóth Péter honv., Oros; Császai Károly honv., Hajdúszoboszló; Farkas Bernát honv., Hajdúszoboszló; Takács Péter honv., Hajdúbószörmény; Fabó György honv., Békésszentandrás; Schulcz Antal honv., Egyek; Stadinger

Üzennek a hadifoglyok

A következő debreceni hadifoglyok üzennek hozzátartozóiknak: Kovács Ferenc, Fehér István, Pálóczy Lajos és Szénási János Asztrachánból a 204-1. táborból Major József által, aki Budapesten, X. ker., Bihar-utca 8. szám alatt lakik. Jól vannak és levelet várnak. Bernát Sándor, Takács beregmegei lakos üzenet hozott Török János hentes és mézárós és Szabó József őrmester debreceni lakosoktól az 523-3. számú táborból. Egészségesek, rövidesen hazajönnek.

Kiss Tamás Miklós szerencsi okorkor-gyár, Csirmor László, Hajdúszoboszló otthonról nem kapott levelet, Fazekas János, Nyiregyháza, Kiss József, Debrecen jól van, jól hazafelé, tábor. száma 7120.

A késő esti órákig az újabb hadifoglyoszerelvény érkezéséről nem érkezett híres hír.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA
18-án, szerdán fél 8-kor: A MUSZ előadása. Timosa.

MUSZ SZÍNJAJSZOK
szerdán, 18-án, este fél 8 órakor a Csokonai-színházban közkívánatra megismétlik a „Timosa” előadást. Jegyek a színház pénztárából előadás előtt még kaphatók.

Szabadcukor

előjegyezhető
ADORJAN LÁSZLÓ-cégnél
Vörös-Hadsereg-u. 33.

HIREK

10 ÓJÁRAS. Móraközvidék északnyugati, északi szél felhőátvonulások, ma még lehet egy-két helyen kisebb záporosodás. Erős éjszakai lehűlés. A napali hőmérséklet emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szerdán délután fél 6 órakor kulturdélutánt rendez a MEMOSZ-ban (Kocsuth-u. 1.). Előadást tart dr. Lúró Gábor, az MSZMT főtűkára. „Építést a Szovjetunióban” címen. Holnap, csütörtökön délután fél 4 órakor ugyancsak kulturdélutánt rendez a Társaság a Bőrgyárban. Előadó: dr. Molnár Győző rendőrelőadó. Mindkét kulturdélutánra szívesen lát vendégeket is a Társaság.

A 48-as bizottság hírei. A 48-as bizottság ismételt felhívja az alábbiak figyelmét, hogy az ifjúsági napi jelvények árának elszámolása végett ma délután fél 4 órára jelenjenek meg a bizottság hivatalos helyiségében (Csokonai kollégium, Hatvan-u. 6., II. emelet): Matkó Ilona, Papp Irma, Szikszay Margit, Kalmár István, Duro Lajos, Kovács András.

APRÓHIRDETESEKET délután

6 óráig vess fel a kiadónkat! (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Közegészségügyi előadás. Dr. Klarmark Antal VIII. ker. városi orvos 18.án, délután 5 órakor a MÁV műhelytelepi állami ált. iskolában közegészségügyi vonatkozású beszámolót tart. A közérdekre való tekintettel az előadás nyilvános jellegű.

A 48-as Ifjúsági Bizottság vezetőségi ülése. Debrecen város és Hajdú vármegye központi negyvennyolcas ifjúsági bizottságának tisztikara szerdán délután 6 óráig kezdettel a bizottság hivatalos helyiségében (Hatvan-u. 6., II. em.) vezetőségi ülést tart.

A „Részletiroda” könyvével férfi ruhák munkabére is fizethető a KISS úri divatüzletben Piac-utca. Altöldi palota

Besurranó tolvajok behatoltak Simon Piroka rendőralhadnagy Sas-u. 4. sz. alatti lakására, ahonnan több értékes holmit elloptak.

Ellopták a korítosát Jóna Sándor, Péterfia-utcai lakosnak a kertje körül. Akácfaikat vágta ki ismeretlen tetűk Papp József, Vigkedvű Mihály-utca 37. alatti lakos pallagi tanyájáról. A fatolvajok tíz akácfaát vitték el magunkkal.

Tengeridaráló és egyéb ingóeszközök, loptak Zombori Mihály MAV állomási lakos padlásáról ismeretlen tetűk. Balogh Mihály, Bellegő 78. sz. alatti lakos udvaráról különböző mezőgazdasági szerszámokat loptak el.

Elkötötték a lovat az istállóból Oláh Sándor hajdúdorogi gazdálkodóknak.

GISSER-FÉNYKÉP örömet jelent. Menyasszonyi ruha kölcsönzés PIACTUCA 43. SZÁM

Korékpártolvajok. Szanyi Sándor Bajcsy Zsilinszky-utca 2. szám alatti lakos korékpárját a Vörös Hadsereg-útján ismeretlen tetűk ellopták. Ugyancsak ellopták Lakner József, Simonyi-út 15. szám alatti lakos korékpárját a Széchenyi-utca 79. számú ház udvaráról.

Zsebtolvaj ellopta örv. Stepper Károlyné, Péterfia-utca 31. szám alatti lakos készletét 60 forint készpénzzel és fontos okmányokkal. Kétkorokú kézikösi loptak el ismeretlen tetűk Nauner Ferenc, Ajtó-utca 8. szám alatti lakos udvaráról.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Hirdetmény. A Jóváítéleti Hivatal a Hortobágyanak a folyótól nyugatra eső részét a nyári idény hárallévo részére legeltetésre bérbeadja. Feltételek megtekinthetők a Jóváítéleti Hivatal kirendeltségénél, Debrecen, Simonffy-u. 1. c. szám alatti, Jóváítéleti Hivatal kirendeltségén.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Szordán, 19. éni

MAV Forgalom 4 óra: Faragó Mihály; Gíppógyár 4 óra: Kulcsár Ferenc; Belváros II. 6 óra: Vargha István; Belváros III. 6 óra: dr. Almási István; Tég-láskert 6 óra: Kovács Lajos; Rendőrség 5 óra: Végh László; Helyi Vasút 3 óra: Nagy István; Szabadságtételep fél 7 óra: dr. Kárpáti László; Egyetem 3 óra: Radó István; Szabadság-nyomda 3 óra: Szurmay Béla.

Rex-gyár 12 óra: Pogácsás Antal; Bőrgyár fél 5 óra: dr. Molnár Győző.

Felkérom a R. G.-t, hogy az alatt megnevezett helyen és foglalkozáson jelenjenek meg.

Felkérom a szakasz- és rajparancs-nokokat, hogy pontos névsorral a foglalkozáson fejezmi terhe mellett jelenjenek meg. Első szakasz foglalkozik minden szerdán délután 6 órakor a DVSC kis sportpályán. Pályafenntartás, ÚV, Forgalom, Fűtőház.

Második szakasz: Bőrgyár, Dohánygyár, Homokkert, Villanygyár, Tégla-kert, minden héten szerdán délután 4 órakor a Bőrgyárban foglalkozik.

Harmadik szakasz: Belváros I., II., III. és IV., Csapóker, minden héten csütörtökön délután 6 órakor a Meteor mozinál lévő teniszpályán foglalkozik. Békositép minden héten szerdán délután 6 órakor a Békositépi sportpályán foglalkozik.

Vénkert, Cipógyár, István-malom Augustia, Egyetem, Nyulás minden héten szerdán délután 6 órakor a DEAC sportpályán tart foglalkozást.

Felújítások figyelm! Csütörtökön délután 5 órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti párhelyiségben falujáró értékeket tartunk, amelyek keretében a budapesti kiállításra a falujárásban kiírt elvtársakat jutalomban fogja részesíteni.

Pénteken délután 5 órakor az ösz-szes propagandisták és agitátor gárda-vezetők a Kocsuth-u. 23. szám alatti párhelyiségben fontos értekezletet tartanak. Pontos megjelenést kérünk.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Bőripari munkások szerdán fél 6. kor bizalmi és üzemi bizottsági ülést tartanak. — FÉKOSZ kertész szakosztálya szerdán délután rendkívüli taggyűlést tart. Tárgy: piaci ügyek. — Ruházati munkások tanonctagozata csütörtökön délután 6 órakor taggyűlést tart. — A házfelügyelői csoport utalványait ma délután 4-6-ig okvetlen vegyék át, 70 fillért hozzon mindenki magával.

Iparos hírek

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előljárósa ma és holnap 5 órakor ülést tart. — A villanyszedő szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. — Felhívjuk a kárpitos szakosztály tagjait, hogy kartársaság utalványait, kat 14 nap alatt vegyék át.

Kereskedő hírek

Kocsárosok ipartársulata értesíti tagjait, hogy a június 22-ára tervezett gúti kirándulás elmarad. — Fűszerkiskereskedők! Tagjaink bármilyenféle piaci árut csak a piacra kiadva, kull, illetve megállapított árakon hozhatnak forgalomba. — Fűszerkiskereskedők! Vasárnap batyus kirándulást rendezünk a Nagyerdőre. Zeneró és szórakoztatásról a rendezőcsop. gondoskodik. Találkozás a viztorony mögötti tisztáson. Innen minden órában a rendezőség a kirándulás színhelyére vezeti tagjainkat és vendégeiket. A vizgalmi bizottság valamennyi tagja a kirándulással kapcsolatos előzetes munkákat elvégzésre szombaton délután 5 órakor a helyszínen legyen. — Vásári és üzletnélküli kiskereskedők szakosztálya csütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart. Tárgy: a MATEOSZ és más fontos szakosztályi ügyek. Megjelenés kötelező.

Bélmérgezésnél azonnal Ferenc József keresővizet.

Megmérgezte magát Csuka Margit, Gomok-utca 86. szám alatti lakó leány. Hozzáértő orvosi eszméletlen állapotban találták rá, kihívták a mentőket, de az életét a kórházba való szállítás közben kieszendevet. Megindult a mű-mozás annak megállapítására, hogy miért követte el tettet és hogy hol szerezte a mérget.

Fényes déiben vérsre verték az utcán Mészáros István, Kocsuth-utca 76. szám alatti lakost. Feljelentés szerint egy 5-6 tagú társaság közrefogta és az nélküli ütlegelni kezdte. Az ismeretlen férfiak a támadás után megmenekültek.

SPORT

Jönnek haza a hadifogságból a sportemberek

A tegnap délelőtt érkezett hadifo-golyozással ismét több neves sportember, köztük egy debreceni labdarúgó is hazakereszt. Megjött Mikla Béla Magyarország vívóbajno-ka, Kegyes Imre műugró, Krivanek, a Pécsi Dinamó csatára, valamint Lakatos János, a DMTE volt középfede-zete. Hirt hoztak Ceányi Sándorról, a kiváló gerelyvetőről, Esztergomról, az 5000 méteres síkfutás magyar bajno-káról, Palócz Endréről, a kardvívó-bajnokról a BESZKÁRT kiváló ósz-szekötőjéről, Iglódiról, az 1500 m-es Európa-bajnokság helyezettjéről, Nagy L.-ról a MAFC kézilabdás és Sárvölgy-ről a kosárlabda válogatottól. Alkalmunk volt beszélni Lakatos Jánossal, a debreceni születésű, most Albertfalván lakó sportemberrel, aki nek napbarnított arca még Eákosi Mátvás miniszterelnökhelyettesnek is feltűnt.

Végtelen örömmre szolgál, — mondja Lakatos, — hogy Bákosi Mátvás kitüntetett bizalmával. Mint sportember, elég könnyen birtam a hadifogságot és az orosz táborparancs-nokság engedélyével állandóan rendez-tünk labdarúgó mérkőzéseket, 1926—32. között egyébként az akkori idők-ben üldözött DMTE középfedeze voltam és azt a szívósságot, amely sok esetben a hadifogságban megszegtett itt Debrecenben a munkásegysíttet-ben szereztem.

A debreceni ismerősek boldogan ü-dözötték a volt Munkásotthon gond-nokának fiát, újra itthon.

A REF. GIMNAZIUM MEVERTE A PIARISTAKAT Mintegy 2000 főnyi közönség előtt látszótták le hétfőn délután a refor-mátus gimnázium és a piarista intéze-tek tanára közötti labdarúgó mérkő-zést a Stadionban. A református gim-názium megérdemelten nyerte meg 2:1 (1:0) arányban a mérkőzést. A re-formátus gimnáziumból kiemelkedett Galyas Nagy, Törös, míg a piaristák-nál találjuk a mezőny legjobb embe-rét Szilágyi személyében, bár törött bordával játszotta végig a mérkőzést. Jók voltak még Somhegyi és Aradi. A gólokat Jodál és Csorba, illetve Som-hegyi szereztek. A találkóról Szabo Kálmán polgármester vezette, kiti-nősen, segítőitársai dr. Nagy Zolt és Atádi Kálmán voltak. A mérkőzés ve-gán mindkét csapat játékosait, az is-

colák diákjai vállukon vitték le. A két iskola tanári karának öszeesapáa, előtt a két intézet diákjainak válogar-tot csapata mérte össze erejét. Szin-tén a református gimnázium került ki győztesen 3:1 (1:1) arányban. A gó-lokat Erdős, Teke és Tóth, illetve Papp lölték. A mezőny legjobbjá. Hernádi volt. Horváth jól vezette a mérkőzést.

A DVSC asztali teniszcsapata az ősi dényben az NB I.-ben fog szere-pelni és így Debrecenben láthatjuk az ország legkiválóbb asztali teniszeseit.

Balla, a D. VASE jeles kapusa va-sárnap Derecskén láb-, Hámosri pedig orrcsonttörést szenvedett.

A Szabadság Kupában ma délután a DVSC pályán 6 órakor a DMTE-tanítóképző mérkőzést játszik le.

A DKASE holnap fél 6-kor a Sta-dionban edzést tart.

A DKASE ösz-szes ifjúsági játékosai csütörtökön délután 3 órakor jelenje-nek meg a DVSC pályán, a Vagony-gári SZIT elleni mérkőzésen. Hajdú Kupa eredmények: Polgárdi—Hajdúnánási MADISZ 5:0. Vezette: Molnár. — Tiszalök—Hajdúdorog 5:0. Játékvezető: Kiss. — Hajdúnánási TK—Hajdúhadház 4:0. A mérkőzés Ceacs vezette. Búcszentmihály—Hajdúböször-mény 2:2.

A magyar olimpiai bizottság a lon-doni olimpiai rendezőség felkérésére elküldte az általános nevezést az 1948. évi játékokra. A magyar olimpiai bi-zottság 205 férfi és 17 főnyi női ver-senyző részvételét jelentette be.

Az Egri VSC, az északi kerület öklívívő csapatbajnoka szombaton este Debrecenben szerepel a DKASE együt-tege ellen. Ez a mérkőzés jó erőpróba lesz a DKASE-nak a közelében megin-duló csapatbajnokságra. A mérkőzés szombaton este 7 órakor lesz a keres-keletmi iskola tornatermében (Vörös Hadsereg-útja 8).

Mezítvábas bajnokság: Vámospércsi ISE II.—Nyirábrányi AC 5:1 (3:1). Góllövők: Bereczky 3, Takács és Ko-vács, Ill. Szorzegi.

Vámospércsi ISE—Balmazújváros 4:1 (4:1). A gólokat Mezei 2, Deák és Németh (öngól), illetve Kiss szereztek. Kiténtek: Nagy, Juhász (a mezőny legjobbjá) és Németh. Barátságos mér-kőzés.

A DEAC kosárlabda csapata a főis-kolai bajnokság döntő mérkőzéseit so-rán két vereséget és egy győzelmet szerzett.

A DVSC ifjúsági öklívívő csapata 9:7-re győzött az Előre ellen a csapat-bajnokságért folytatott küzdelemben. A DVSC győzelmeit Kollár, Bacsó Ha-rangozó és Kovács aratta, míg Bartha döntetlenül végzett.

Rentka ismét győzött Lengyelország-ban a vasutas úszóválogatott portyája során a 100 méteres gyorsúszásban 1.05-tel és tagja volt a győztes 3x10 méteres vegyesváltónak is.

APRÓHIRDETESEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETESEK' (Small Advertisements) featuring various services and goods. Includes sections for 'Fotózás', '100 éves BUTORT', 'Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester', 'KALAPJA ROSSZ? El ne dobja! Baráth kalaposmester', 'LEVELÉZÉS', 'LAKÁS', 'VÉTEL', 'ELADÁS', 'INGATLAN', 'Fotózás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadónkatban.', 'Férfi ruhák munkabére is fizethető a KISS úri divatüzletben Piac-utca. Altöldi palota.', '100 éves BUTORT csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 71. szám.', 'Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.', 'LEVELÉZÉS: 23 éves barna fialember szorakozás céljából megismerkedne hozzáláll fiatal leánnyal. „Pajtások le-szünk” jleigére. 238.', 'LAKÁS: Két szoba, konyha epáz-sz lakást adok annak, aki szoba, konyha berendezése-mel megveszi. Ugyanott la-konyhaszót ponyvával, berendezéssel, esetleg joggal átadó. Kut-u. 124. 261.', 'VÉTEL: Használt de jókarban lévő ósereplághat keresek megvetőre. Cím: Baranyai-utca 22. 259.', 'ELADÁS: Polcos ruhászékény el-adó. Széchenyi-u. 43. 256.', 'Ruhászékény eladó. Sze-pességi-u. 12. 257.', 'Rozsdabarna amerikai—férfinadrág olcsón eladó. Hatvan-u. 61. Pál. 258.', 'Használt kétkerekű fede-res kocsit eladó Széchenyi-utca 20. 254.', 'Használt ebédasztal ol-csón eladó. Széchenyi-u. 14. 253.', '5t darab redőnyös ablak eladó. Széchenyi-u. 6. 252.', 'Sötétkék mély gyermek-mekkesi eladó. Szent Anna 8. szám. 251.', 'Eladó egy jókarban lévő kétkerekű federes kezi-kocsi. Széchenyi-u. 20.', 'Eladó alighasznált pórtu-ka. Kut-u. 1. 203.', 'Eladó egy öltöny ruha. Darabos-u. 12. 207.', 'Eladó mely gyermekkoszt. Érd.: Vörös Hadsereg-útja 32. keresztútlet. 248.', 'Eladó ágyszórony. tükrös mosdóállvány. Piac 32. há-tul az udvarban. 247.', 'Eladó férfi fél vihar kabát. Érd.: Bajcsy Zs.-u. 35. ez. Klár. 243.', 'Eladó alig használt ta-vaszi kabát. Ceapó 23. 205.', 'Eladó jóhangyú 2-1-1 lán-pás rádió. Széchenyi-u. 23. I. 1. 231.', 'Mindentféle használt bú-torok, ingóságok, szőnyegek vétele, eladása, cseréje Me-zzeinél. Vörösmarty-u. 12. 179.', 'Eladó jókarban lévő férfi kabát. Rakovszky-u. 32. 204.', 'Kisebbsz. nagyobb méretű—ablak, cserép, téglá eladó. Pácsirta-u. 10. 227.', 'Nagy ruhászékény el-adó. Pácsirta-u. 16. 224.', 'Használt jépszékény el-adó. Pácsirta-u. 23. 223.', 'Jóállapotban lévő úsház eladó. Pácsirta-u. 42. 222.', 'Kifogástalan állapotban lévő asztal székekkel el-ádók. Pácsirta-u. 54. 221.', 'INGATLAN: Házhely eladó. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 694.', 'Tégláskerti Balaton-u. 10. számú ház gyümölcsösével eladó. Értekezni Szépeségi-utca 14. 146.', 'Kertes kis családi ház el-adó. Vigkedvű Mihály-utca 51. sz. 191.', 'Sörül ház eladó. Érdék: Lorántffy-u. 46. 225.', 'Eladó a gázgyár háta mögötti 400 négyzögöl te-lek olcsón. Cím a kiadóban.', 'Eladó 300 négyzögöl te-lek a Kinizsi-utcán. Érd.: Bocskai-tér 12. 244.', 'Eladó ház hely a Meszei-na-utcán. Érd.: Bocskai-tér 12. szám. 246.', 'Négy db 4.30-as és 2 db 5.30-as vasgerenda eladó. Boldogfalva-u. 19. 154.', 'Öt méteres vasgyűző olcsón eladó. Hatvan-u. 29. 166.', 'Eladó jóhangyú gramofon. Arany János-u. 54. kereszt-épület. 173.', 'Eladó sötét öltöny közép termétre olcsón. Török Ba-lint-u. 10. 172.', 'Eladók építkezésből kike-riült anyagok, gerendák, ablakok stb. Posti-u. 3. 166.', 'Eladó egy jóhangyú 2-1-1 lámpás rádió. Teleki-u. 46. 163.', 'Egy ágyszóronnyal el-adó. Teleki-u. 3. 161.', 'Fajánszó módo olcsón el-adó. Zöldfa-u. 12. 160.', 'Nagy ebédlőszékény és egy konyhaszékény eladó. Zöldfa-u. 14. 159.', 'Eladó fényképező gép és kis filmek. Arany János-u. 54. sz. 201.', 'Eladó jó férfinadrág ol-csón. Árpád-tér 39. 202.', 'Eladó egy Wertheimkasz-sza olcsón. Csokonai u. 4. 212.', 'Eladó borona, rosta és más gazdasági felszerelés. Arany János 3. 206.', 'Eladó tornyos fűzfahely jutányos áron. Bethlen-utca 14. szám. 198.', 'Egy jókarban lévő fal-óra eladó. Varga-u. 10. 197.', 'Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok el-ádók. Magoss György-tér 9. Tel. 566. 693.', 'Gyermekek sportkosci egész olcsón eladó Varga-u. 14. 195.', 'Székény, ág, zongora olcsón eladó. Varga-u. 31. 194.', 'Kályha és egy pár 37-es női félcipő eladó. Vigkedvű Mihály-u. 45. 192.', 'Asztali tűzhely olcsón el-adó. Vigkedvű Mihály-u. 17. szám. 190.', 'Bontásból építettség anyag eladó. Vigkedvű Mihály-u. 15. szám. 182.', 'Fotózás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadónkatban.', 'Férfi ruhák munkabére is fizethető a KISS úri divatüzletben Piac-utca. Altöldi palota.', '100 éves BUTORT csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 71. szám.', 'EGYEB: Csapó-utca elején üzlet-helyiség költségmentesen el-lenében átadó. Cím a kiadó-ban. 186.', 'Korékpár prima köled, bel-ső gumi kapható. Horváth Ferenc, Domb 20. 255.', 'Hencserék békebeli minő-ségben állandóan raktaron. Vigh kárpitos Piac-u. 7. 250.', 'Darabos és oltott méz cement, csatlakoztató kábel-ránylemez, nagy és kis cse-rep, valamint miniatúrta építkezési anyagok lego-csöbbsz. kaphatók káts-mészüzet. Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Ceapó-u. 62. Telefon: 623. 359.', 'Elsősorú olcsóberű la-kásokkal hasonlóval. Érd.: Simonffy-u. 28. Koenthal. 240.', 'Elsősorú olcsó utcai olcsó-berű lakásokat hasonlóval. Érd.: Csallag-u. 55. 246.', 'Varrógépeket, aljakat veszek, javításait szaksze-rűen készítem. Korékpár-aktáriszékek raktáron, javiom. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 214.', 'Vámospércsi sajtátermésű bor literenként is kapható. Rakovszky 42. 260.', 'Darabos és oltott méz cement, kis és nagycserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fatelepén, Ispotaiy 5-b. Telefon 261. 18.', 'Felelős szerkesztő és kiadó: BADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254. Kiadóhivatal: Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság-nyomda körforgogépen. Kiadónk vezető Kovács Mihály

IV. É... Vissz... A n... emelk... tos ma... az in... harsba... krafái... tászele... nek a... jürő m... A né... cinkosa... delem... a terje... irányio... rika a... intézet... Anglia... zóti kor... közlarság... tenis dipl... a mag... nemzett... védelmé... A jegy... legilleték... tikai pár... munis'g... tyás ny... Kommuni... mácsolta... halomra... jegyzék... jelentette... veszteget... nek arra... nálunk... portosítás... hogy jezz... egyik sa... lepleződté... eskivő há... élükön. A... gosan la... fogja sem... demokraci... nyen men... a(tól) hog... demik sz... A Szevi... tikai bizo... hogy a M... „a magya... kormányos... közás nél... talos nyil... „minden... tévesen tá... vélemény... A Függe... tikai bizo... megafolta... valójában... „a változ... mifele, sen... lében, sen... pozícióban... síű az edd... színtével, tásával a... zefbe kerül... A Nemz... zot állásfo... (főbi koal... gatarfásáho... A magya... pártok mys... megszűnteti... imperialista... egységén... szágunk f... meg nem v... tével rövid... lakokat épít... mokratikus... államna...